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Enciende tu compromiso

Llega la IX edición de las “24 horas” de Manos Unidas
(Logroño, 08/11/21). Manos Unidas “ilumina” cada año la vida de millones de personas en los países del Sur, a través de los más de 500 proyectos de desarrollo que apoya en 53 países. Y cada año, desde 2013, crea también un “canal virtual” para que esa luz de desarrollo viaje de Norte a Sur. Son las “24 horas” de Manos Unidas.
Con la frase “Enciende tu compromiso", que ya se ha convertido en mucho más que un lema, el próximo día 13 de noviembre, a partir de las ocho de la tarde (20:00h), tendrá lugar la IX edición de esta iniciativa de sensibilización, que se desarrollará con un objetivo: iluminar virtualmente el mundo para acabar, juntos, con las “partes ensombrecidas” que este tiene, causadas por el hambre, las desigualdades y las injusticias que siguen existiendo hoy en día, y contra las que Manos Unidas lucha desde hace 62 años. 
Tras la edición pasada, marcada por la pandemia, este año más que nunca, Manos Unidas quiere que la luz que cada año surge de la Campaña “24 horas” sirva como símbolo de esperanza, de unión entre personas y pueblos, de solidaridad y fraternidad.  

Enciende la llama

Una luz que nace de lo que, desde hace ya nueve ediciones, se conoce como “Enciende la Llama”: el hilo conductor y la seña de identidad de esta iniciativa. Una acción sencilla, accesible a todos, que mediante un sencillo gesto busca ofrecer a la sociedad la forma de mostrar, de manera activa, su solidaridad con los países del Sur y con las personas que en ellos viven. 

Y es que, una simple foto con una vela encendida puede convertirse en un símbolo de la esperanza en un mundo mejor. 
Un año más, cientos de luces que, juntas, llevarán la luz de la solidaridad, de forma virtual, a aquellas zonas del mundo que no solo sufren aún la pandemia del coronavirus (por la inequidad en la distribución de las vacunas), sino tremendas situaciones de pobreza, hambre, conflictos armados, desplazamientos forzados… Y la llevarán, como ya ocurrió en ediciones anteriores, no solo de Norte a Sur, sino de Sur a Norte, entre países de los cinco continentes, en una ola que “contagiará” unión, compromiso, solidaridad y la esperanza en un mundo mejor. 
¿Cómo participar?

Cualquier persona puede sumarse a la VIII edición de las “24 horas” de Manos Unidas con su foto para “Enciende la Llama”.

· La forma de hacer llegar su foto es SUBIRLA DIRECTAMENTE, A PARTIR DEL 8 DE NOVIEMBRE, a la página web de la iniciativa: http://www.manosunidas.org/24horas
· Podrá subir tantas fotos como desee. 

· Además, podrá dejar mensaje de apoyo a la acción y a su significado (máximo 200 caracteres).

· También puede subirla directamente a sus redes sociales el mismo día 13 a partir de las ocho de la tarde, hora española, con el hashtag o etiqueta #EnciendeTuCompromiso.

· Las fotos subidas a la página se harán visibles en un mapa del mundo, y también en una galería, localizadas y clasificadas por país de envío, cuando comiencen las 24 horas 2021 (el 13 de noviembre a las 20 horas). 

Adhesión de rostros conocidos y eventos en España
A la larga cadena de luces que se formarán de Norte a Sur y de Sur a Norte el próximo 13 de noviembre se sumarán rostros conocidos de varios ámbitos de la sociedad española que han querido mostrar, un año más, su apoyo a Manos Unidas uniéndose a esta iniciativa.  
Finalmente, y tras el parón marcando por la Covid-19, en 2021 se vuelven a retomar los llamados "Eventos de luz" organizados por algunas de nuestras 72 Delegaciones para apoyar esta iniciativa. Podrán ser consultados en la página web de la iniciativa.  
Aunque este año sigamos aún atravesando circunstancias difíciles, debemos recobrar la fe en la humanidad y pensar que, entre todos, podemos hacer de este planeta un lugar mejor. La participación de todos en las “24 horas” de Manos Unidas será, un año más, un momento en el que volver a demostrar que la solidaridad sigue siendo una realidad en este mundo. 

Nota: Por supuesto, para todas aquellas personas que, además de unirse a esta iniciativa, desean dar un paso más y apoyar económicamente la labor que Manos Unidas desarrolla desde hace 62 años, la Organización pone a su alcance los canales habituales de donación: 

· Página web: manosunidas.org y manosunidas.org/24horas
· Bizum: Código 33439
· Teléfono: 900 811 888
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