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El Centro de Escucha de La Rioja a través de la Diócesis de Calahorra y La Calzada-Logroño y LARES La Rioja organizan unas jornadas de formación sobre la humanización de la salud


• Las jornadas buscan sensibilizar y formar en los procesos de escucha y en el acompañamiento en el duelo. Tratar la resiliencia en tiempos de pandemia y postpandemia, y humanizar el cuidado de la salud. 

Pasados ya dos años del comienzo de la pandemia de la COVID-19, el Centro de Escucha de La Rioja a través de la Diócesis de Calahorra y La Calzada-Logroño y Lares La Rioja quieren profundizar en la formación del acompañamiento en el duelo, la resiliencia en estos tiempos y la humanización de la salud. Para ello, este lunes y martes, 21 y 22 de marzo, se han organizado unas jornadas de formación dirigidas a distintos públicos de nuestra sociedad. 
El ponente de todas estas charlas será don José Carlos Bermejo, doctor en Teología Pastoral sanitaria y director del Centro Asistencial San Camilo y el Centro de Humanización de la Salud de Madrid. 
El lunes 21 de marzo, a las 10.30h. tendrá lugar una formación dirigida a los sacerdotes riojanos, donde Bermejo ahondará en la escucha y el acompañamiento en el duelo en el sacerdocio ministerial y dedicará un apartado especial a hablar de la eutanasia y el final de la vida y el papel de los sacerdotes en estos casos. 
El mismo lunes, por la tarde, a las 19.00h. en el salón de usos múltiples del Ayuntamiento de Logroño, don José Carlos Bermejo dará una conferencia sobre la resiliencia en tiempos de pandemia y postpandemia, será una charla abierta a todos los públicos hasta completar el aforo. 
El martes 22 de marzo, a las 10.00h. se completarán estas sesiones con una jornada dirigida a profesionales, familiares y voluntarios de las residencias Lares La Rioja, así como a profesionales del ámbito universitario, auxiliares, técnicos de administración y público en general. Se celebrará en el Aula Magna de la Universidad de La Rioja. 

José Carlos Bermejo atenderá a medios de comunicación a las 10.00h. en las oficinas diocesanas de Logroño (Obispo Fidel García 1)

BIOGRAFÍA DE D. JOSÉ CARLOS BERMEJO

Director General del Centro San Camilo: Centro Asistencial y Centro de Humanización de la Salud.
Formación académica
Doctor en Teología Pastoral Sanitaria por el Instituto Internacional de Teología Pastoral Sanitaria Camillianum de Roma y Máster en Bioética por la Universidad Pontificia de Comillas. Asimismo, es Máster en Counselling, Máster en Intervención en Duelo, Posgrado en Gestión de residencias y servicios para las personas mayores por la Universidad Ramón Llull de Barcelona y Coach dialógico por la Universidad Francisco de Vitoria de Madrid.
También ha realizado cursos de "Cuidados paliativos e intervención psicosocial en enfermos terminales" en el Instituto Canario de Estudios y Promoción social y sanitaria (240 horas) y de "Cuidados Paliativos: Atención integral a enfermos terminales" por la Fundación ICEPSS (300 horas) y es Evaluador EFQM Nivel Acreditado.
Trayectoria profesional
A nivel profesional es director del Centro de Humanización de la Salud de los RR. Camilos desde 1992, ha sido director de la Escuela de Pastoral de la Salud Nuestra Señora de la Esperanza de Madrid de la Federación de Religiosos y Religiosas Sanitarias (1995-2008) y fundador del Centro de Escucha San Camilo (centro de counselling). Desde el año 2007 es director del Centro San Camilo: Centro Asistencial y Centro de Humanización de la Salud.
En el año 2014 es nombrado Vicario Provincial de la Orden de los Religiosos Camilos y en el año 2015 es el delegado General de la Provincia Española de los Religiosos Camilos. En la actualidad es presidente de la Fundación Asistencial San Camilo para la Asistencia a Domicilio y de la Fundación Hospital Residencia Sant Camil, de la Asociación para la Humanización de la Salud (AHS) Asociación de Counselling Humanista de España (ACHE) y miembro del patronato de la Fundación de Religiosos para la Salud (FRS) para la cooperación al desarrollo en materia de salud.
De su actividad docente destacamos que ha sido profesor de las Escuelas Universitarias de Enfermería de Cruz Roja de la Universidad Autónoma de Madrid (1994-2000), de la Universidad de Barcelona (1996-1997) de Ronda, de la Universidad de Málaga (1994-1998), de San Sebastián de la Universidad del País Vasco (1995-1998), de Vitoria del Servicio Vasco de Salud (1997-2003), de la Fundación Jiménez Díaz de la Universidad Autónoma de Madrid (desde 1996-2012), de la Facultad de Medicina de la Universidad Católica de Santiago de Chile (1995-2002), de la Universidad de Deusto (1997-2005), de la Facultad de Medicina Universidad de Alcalá de Henares (2002-2010).
En la actualidad es profesor del Instituto Internacional de Teología Pastoral Sanitaria de Roma, de la Escuela de Pastoral de la Salud Nuestra Señora de la Esperanza de Madrid, de la Facultad de Educación Social y Trabajo Social de la Fundación Pere Tarrés de la Universitat Ramón Llull de Barcelona, del Instituto de Ciencias de la Salud de la Universidad Católica de Portugal de Lisboa y Oporto, Académico de la Escuela de Medicina de la Pontificia Universidad Católica de Chile y Co-director del "máster oficial en counselling" on-line, Universidad Católica de Valencia.
Conferenciante habitual en Jornadas y Congresos sobre relación de ayuda, counselling, duelo, humanización de la salud, inteligencia emocional, resiliencia, crecimiento en la crisis, acompañamiento al final de la vida, bioética, pastoral de la salud, espiritualidad, y vida consagrada.
Publicaciones
Ha publicado artículos de investigación en revistas científicas como Gerokomos, Documentos de Trabajos Social, Medicina Paliativa, Acción Psicológica, Mapfre Medicina, Anales de Psicología, Revista de Psicoterapia, Anales Del Sistema Sanitario Navarro, Ética de los Cuidados, Revista Chilena de Endocrinología y diabetes, Labor Hospitalaria, Ars Médica (Chile), Horizonte de enfermería, (Chile) y en la Revista Chilena de Endocrinología y diabetes.
Colabora habitualmente en las revistas Humanizar, Ars Médica y Cuidados Paliativos.
Ha publicado más de 50 libros. De ellos podemos citar:
"La escucha que sana", Madrid, San Pablo, 2002 que se ha traducido al italiano.
"Estoy en duelo", Madrid, PPC, 2005 (9ª edición 2012) que se ha traducido al portugués.
"Sufrimiento y exclusión desde la fe. Espiritualidad y acompañamiento", Santander, Sal Terrae, 2005.
"Soy mayor. Reflexiones para compartir (ahora que tengo tiempo)", PPC, Madrid, 2009.
"Acompañamiento espiritual en cuidados paliativos", Sal Terrae, Santander 2009.
"Mi ser querido tiene alzhéimer. Cómo poner corazón en las manos", Sal Terrae, Santander, 2010.
"Humanizar el sufrimiento y el morir", PPC, Madrid 2010.
"Introducción al counselling", Sal Terrae, Santander, 2011.
"El arte de sanar a las personas", Sal Terrae, Santander 2013.
"Humanizar la asistencia sanitaria", Desclée de Brouwer, Bilbao 2014.
"La visita al enfermo. Buenas y malas prácticas", PPC, Madrid 2014.
"Counselling y cuidados paliativos", Desclée de Brouwer, Bilbao 2015
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